



新闻热线 3585000



天气预报 8日,晴间多云,南风3~4级阵风6~7级减弱至2~3级,5~23℃ 9日,晴间多云,东北风3~4级阵风6~7级,3~12℃ 10日,多云转阴有雨夹雪,东风3~4级转东北风4~5级阵风7~8级,2~8℃

淄博多区县发布通告划定烟花爆竹禁燃区域和时间 张店全域禁放 不设销售摊点

淄博12月7日讯 进入12月份,淄博多个区县相继发布通告,对燃放烟花爆竹作出了规定。其中,张店全域禁放烟花爆竹,其他区县也对禁止燃放烟花爆竹的区域和时间作出了详细规定和说明。在此提醒市民,随意燃放烟花爆竹违法,被行政处罚、追究刑事责任的,或将影响本人和子女等直系亲属政审,从而影响入党、征兵、报考机关事业单位就业等。

行政执法局、张店区商务局、张店区市场监督管理局和各镇办将对所有批发市场、商业门面等区域进行巡查,依法查处非法生产、运输、储存、销售烟花爆竹行为;对违规燃放烟花爆竹者,公安机关将依据相关法律法规予以行政处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

园、文博苑、翡翠山景、春枫渡、印象新天地等居民小区)以内的区域,全年全域禁止燃放烟花爆竹。限制燃放区域为全县禁放区域以外的区域。农历除夕、正月初一、正月初二、正月初五、正月十五可以燃放,其余时间禁止燃放。限放区域内婚庆活动可以燃放,倡导少放或用电子鞭炮等形式代替。对于违反规定燃放烟花爆竹的,依据《烟花爆竹安全管理条例》《淄博市禁止燃放烟花爆竹规定》等予以处罚。违规燃放的,处100元以上500元以下罚款;构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

烟花爆竹的有关规定进行了详细说明。7日,桓台和淄川也发布通告,公布了禁燃限放烟花爆竹的区域和时间。按照惯例,为保障公共安全和群众人身、财产安全,降低火灾风险,减少大气和噪音污染,每年12月底之前,各区县关于燃放烟花爆竹的相关通告都会陆续出台。对于烟花爆竹的禁燃规定,各区县都是动真格的,一旦违反,将受到处罚。今年9月份,张店一名店主在新店开业时,与朋友一起燃放烟花爆竹庆祝,结果两人被依法处以罚款300元的行政处罚。近日,在桓台县城区一建筑工地,王某在禁放区域、禁放时段违规燃放烟花爆竹,被处以罚款300元

的处罚。根据规定,违规燃放烟花爆竹,将处以100至500元罚款,对于违反国家规定,制造、买卖、储存、运输烟花爆竹等危险物质的,警方将依法依规对其行政拘留,构成犯罪的将依法追究刑事责任。被行政处罚、追究刑事责任的,或将影响本人和子女等直系亲属政审,从而影响入党、征兵、报考机关事业单位就业等。大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看更多内容

新城农民变主播 “贡品”山药销全国 桓台细毛山药蹚出新销路

“300多年前,通过一个偶然机缘,我们这儿产的山药走进了清廷御膳房,让吃厌了珍馐美味的康熙龙颜大悦,自此新城细毛山药成为年年进贡的贡品。那么,新城细毛山药是怎样和康熙结缘,并打动一代帝王的呢……” 12月6日中午,在淄博市桓台县新城河南村,新城细毛山药农民专业合作社内传来流利的诵读声。循声探去,屋内,一农村大姐正举着一份手稿,目不转睛;身后,背板上“淄博‘贡品’山药”几个大字分外醒目。见到记者,诵读声戛然而止,大姐放下手稿,腼腆地笑道:“准备直播,再复习一下要推介的内容,让线上的消费者更好地了解我们的山药。”



当地村民收获的山药

外,还与当地的人文因素密切相关。新城镇物华天宝,人杰地灵,是清初文坛领袖、“一代诗宗”王渔洋的故乡。据坊间流传,新城细毛山药从乡间僻壤走上康熙的餐桌,王渔洋起了关键

作用。是王渔洋一次归故省亲经历,打通了新城细毛山药的贡品之路。出产于文学宗师故乡,曾为皇宫贡品,使新城细毛山药具有了浓厚的人文背景。近年来,新城镇高度重视发展新城细毛山药这一传统品牌,

成立了推广中心,专门负责技术开发、品牌经营和市场销售工作,使新城细毛山药焕发了新的生机,知名度显著提升。据河南村党支部书记、新城细毛山药农民专业合作社理事长李明介绍,目前,新城镇细毛山药种植面积已经扩展到2000多亩,覆盖新城镇所辖20个村,年产量约600万斤,总产值约4800万元。李明还介绍,一直以来,新城细毛山药的主要销售渠道以采购商上门采购为主,但随着种植面积的扩大和种植户的增加,产量也越来越高。他说:“2023年以来,为了在全国范围内推广这一传统品牌并打通线上销售渠道,我们开始尝试布局视频电商。目前,虽处于探索阶段,带动销售却已十分明显。”

进货商时圣锋前来采购,800多箱、约8000斤山药很快完成装车,他说:“我就是看了线上推广跑来的,先前(合作社)已给我寄过样品,品尝后发现,这里产的山药确实与其他产区不同。口感粉、糯、香、甜,‘贡品’果真名不虚传。” 通过采访记者了解到,近年来,随着农村的职业划分越来越细,直播带货成为不少本地农民职业发展的新方向。新城镇谋新求变,鼓励懂电商业务的“乡村主播”探索线上推广和直播带货,通过培养这一“新生”力量,不仅助力了本地优秀传统品牌的推广,也将更多优质本地产品推向了全国。大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 通讯员 徐金涛



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看现场视频

淄博警方首次实现精准打击跨境涉网黑恶犯罪集团 20余名盘踞缅甸犯罪嫌疑人被押解回淄博

淄博12月7日讯 12月2日下午,随着一辆大巴车缓缓驶进博山公安分局执法办案中心,40余名民警载誉而归。他们历时三天两夜、45小时昼夜不歇长途押解,将20余名犯罪嫌疑人安全带回淄博。此次,博山警方对长期盘踞于境外缅甸木姐的涉网黑恶犯罪集团实施精准围捕,一举捣毁该涉网黑恶犯罪窝点。这是淄博警方首次实现精准打击跨境涉网黑恶犯罪集团。

事情要从今年7月份说起。当时,淄博博山居民李某凌晨在家中通过社交软件交友聊天过程中,被诱导点击手机木马病毒链接进行视频裸聊,随后对方称要把李某裸照发送给其亲友和领导,以此为要挟对李某实施敲诈。李某先后数次转账损失高达13万余元。案发后,淄博市公安局刑侦支队会同博山分局迅速成立专案组开展侦破工作,在调查取证基础上,侦查民警历时数月,通过对

海量网络数据进行综合研判,冲破数据壁垒,成功锁定本案犯罪团伙盘踞境外缅甸一带的窝点位置。11月底,在充分固定证据、摸清犯罪团伙组织架构的基础上,博山警方组织精干警力,市局刑侦支队全程跟进支持,远赴西南边境,在云南德宏警方、缅方等的大力协助下,对长期盘踞于境外缅甸木姐的涉网黑恶犯罪集团实施精准围捕,20余名犯罪嫌疑人悉数落网,一举捣毁

该涉网黑恶犯罪窝点。随后,依托边境警务协作机制支持,落网犯罪嫌疑人均在第一时间被移交回国。11月30日,专案组40余名民警从云南瑞丽启程,历时三天两夜、连续45小时长途押解,跋涉3100余公里,12月2日下午,民警将犯罪嫌疑人全部安全押解回淄。目前该案件正在进一步侦办中。该案是淄博与云南德宏两地警方首次开展打击跨境犯罪

协作,同时也是云南德宏警方首次向我省大规模移交涉网黑恶犯罪嫌疑人。下一步,淄博警方将继续与边境地区公安机关密切警务协作,强化跨区域侦查办案、畅通情报资源共享、合力打击跨境涉网黑恶犯罪,提高精准打击效能,为护航全市经济社会高质量发展贡献公安力量。大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 朱林宋策